

宁波6.5万考生今天开始学考选考

北仑为隔离点考生设置了特殊考场

记者从宁波市教育考试院了解到,2022年1月浙江省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目考试将于1月6日至8日举行,全市设有41个考点。据统计,我市有6.5万余名考生报名参加学考选考,其中学考6.7万余科次,选考9.5万余科次。受疫情影响,本次考试有618名考生实施借考。

本次共有10个考试科目,历时3天。其中思想政治、历史、地理、物理、化学、生物和技术各科

均提供学考、选考两种试卷,学考时长60分钟,选考时长90分钟。另外,语文、数学考试时长80分钟,外语考试时长120分钟。

根据北仑区疫情防控形势,为落实“应考尽考”政策,北仑区教育局局长王明良在1月4日晚的新闻发布会上,就北仑的考点安排作了介绍:

北仑全区普通高中学考、选考报名总人数为4567人,其中北仑中学、明港中学、柴桥中学三个考点均在管控区外。为服

务封控区和管控区内的学生,北仑新增设新碶中学、松花江中学两个考点,其中新碶中学考点服务封控区及居家隔离考生,松花江中学考点服务管控区考生,同时为隔离点考生设置特殊考场。

滞留区外的北仑考生,省市教育考试机构已统筹安排,在当地就近“借考”。对滞留北仑的511名借考考生,分区域就近安排考场,严格按照疫情防控要求,妥善做好这部分考生的考试服务,做到应考尽考。 记者 俞素梅



对公共设施进行擦洗。通讯员供图

疫情下的学考选考 北仑中学考点如何应对?

1月6日至8日,浙江省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目考试将举行,宁波市有6.5万余名考生报名参加学考选考。位于防范区内的北仑中学考点,是全市41个考点之一,将有超过1000名考生在这里考试。

昨天下午,记者来到北仑中学考点了解准备情况。

在现场,北仑中学校长余智

军告诉记者:“学生可以凭高考专用证往返家和考点之间,由一位家长陪同,一车两人,严格执行。”

整个北仑中学考点,共有60个考场(57个常规考场、3个应急考场),每个考场不超过30人。除了本校学生外,还有200余名校外学生来北仑中学参加考试。学校为他们专门安排了休息场地、午餐,并安排志愿者

对接,还在休息室门口摆放了打印机,供来不及打印准考证的学生使用。

“一旦有学生出现发热等现象,学校准备了特殊通道。非特殊情况下,会送考生去指定的地方休息,到考试开始前再通过专用通道去特殊考场,监考人员会穿好防护服。以不影响考生为前提,执行正常的考试。”余智军说。 记者 毛雷君

情系凉山学子,呼吁爱心力量 宁波支教老师发出结对倡议书



布拖中学学生在上晚自习。受访者供图

“情系大凉山,伸手共相援。请看到的朋友帮忙转发,谢谢!”上个月31日,慈溪周巷中学赴凉山布拖县布拖中学支教的陈意科老师,在朋友圈发了一条“与布拖中学品学兼优的学生结对捐助”的倡议书。倡议书一经发出,就引来众多爱心人士的关注。

经过几天的结对意向收集,截至昨日,已有40位爱心人士承诺结对帮扶50位布拖学生。

谈及发出结对倡议书的初衷,陈意科说:“这个想法是我到凉山后萌发的。我有一个毕业的学生得知我在布拖支教,便向我提议想结对一个同学,之后陆续有三四个人也来咨询。我就想会不会还有更多的人愿意结

对,于是将这个倡议书发出来了。”

“倡议书发出后,短短半天时间,就有六七十人问我。”陈意科说。

据记者了解,布拖中学是初、高中一体的学校,服务全县12个乡镇,为凉山州最大的学校。在校学生有1.2万余人,彝族学生占大多数,其中孤儿379人、单亲家庭444人、残疾学生随班就读47人、送教上门29人,脱贫户、监测户、低保家庭、多子女家庭等学生较多。

陈意科通过询问了解、资料收集、实地走访等方式,统计出受助对象的基本情况,拟定了一份结对捐助方案。

“在结对名单中,有三位是

慈溪阳光实验学校七年级学生,他们直接与三位布拖中学七年级2班的学生结对。”在结对之后,陈意科还提议他们之间相互写信。他认为,相仿年纪的孩子之间更便于交流,大家相互了解对方的生活情况、学习经验,这样比成人结对更有意义。

在帮助宁波与凉山两地学子完成结对帮扶后,陈意科打算创建一个公众号,取名“慈溪布拖陆加一”,意思是六位爱心人士结对帮扶一个布拖学生,每人每月捐赠50元。他说,自己将在公众号上把结对想法、目前的进展、结对捐助的情况公布出来,让更多人能够参与,也能让更多的凉山学子受益。

记者 潘苗 通讯员 童上上

我市去年新增41个“席地而坐”城市客厅示范区 剩余33个今年内完成

经过近半年的努力,中山广场日前顺利通过宁波市第三批“席地而坐”示范区域验收,完成挂牌。记者从市综合行政执法局获悉,去年我市新增41个“席地而坐”城市客厅示范区域,比原计划多了一个。

昨天上午,记者来到中山广场,只见地面纤尘不染,如果不是天冷,完全可以随便找个地方坐下来。

中山广场管理所主任吴慧华告诉记者,根据席地而坐城市客厅示范区域养护作业规范,他们高标准执行各项工作任务。按照16小时动态保洁作业制度,实现早晚班制;划分网格化地块内路面及绿化保洁范围,实行定人定量定责,保证实施效果;工作采取由上而下、由内而外的模式,确保每日完成高压冲洗和园路的清洗工作;对于机械无法清洗到的区域,配备了扫帚、抹布、铲刀、水桶等工具清理,不留死角。

中山广场建立了“机械为主、人工为辅”的作业模式,新增M30油污清洗车、圆盘洗地机、多功能清扫车等设备8台,保障“人休机器不停”,“地毯式”推进保洁,提高保洁效率。广场路面由海曙环卫派车半月进行一次深度油污清洗作业,每周一次绿化集中清扫保洁工作。

吴慧华表示:“我们将严格按照公共区域无死角、地面路面无积尘、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾、道路保洁见本色、绿化绿地见景致的标准,持续开展精细化保洁,让城市更加干净、文明触地可及。”

市容环卫中心副主任刘勇权告诉记者,根据2020年发布的《宁波市“席地而坐”城市客厅示范区域创建实施方案》,我市计划通过三年努力,到2022年共创建100个“席地而坐”城市客厅示范区域,分布在公园绿地、广场商圈、城市道路,以及火车站、飞机场、客运中心、公交地铁站等公共区域。其中2020年完成了26个,去年完成了41个,都是超额完成。还剩余33个,将于2022年全部完成。

记者 边城雨 通讯员 张晓妍 何开艳